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Partnerlanden Mozambique en Malawi  -  Impact cycloon Eloise

De regio rond de havenstad Beira in Mozambique, een partnerland in de Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerking, werd in maart 2019 zwaar getroffen door de tropische storm 
Idai. 1,7 miljoen mensen werden getroffen door de ramp, er vielen een kleine 2000 doden 
en de materiële schade was enorm. Dat vond nogal wat weerklank in de media en 
resulteerde ook in tal van hulpacties.

In januari 2021 werd de regio nogmaals getroffen, ditmaal door de tropische cycloon 
Eloise. Nu was de dodentol heel wat lager, er is sprake van negen doden in Beira (en een 
20-tal wanneer ook de slachtoffers in Malawi worden meegeteld), maar deze amper 
heropgebouwde regio - velen leven er nog in tenten - deelde wel opnieuw zwaar in de 
klappen. Volgens de VN zijn 176.000 mensen getroffen waaronder 90.000 kinderen, 
werden 8000 woningen beschadigd en zijn er 10.000 daklozen. Er zouden ook 26 
zorginstellingen en 160 schoolklassen ernstige schade hebben gelopen. 142.000 hectare 
landbouwgrond liep onder water en de oogsten zijn er vernield.

De weerklank van deze natuurramp was uitermate beperkt: op een online artikel van 
amper een paragraaf van Het Nieuwsblad (25 januari 2021) en een vermelding op de 
webstek Kerknet.be (29 januari 2021) na blijft deze ramp in de media onvermeld.

1. Heeft de minister zicht op de omvang van deze natuurramp en de impact op de 
partnerlanden Mozambique en Malawi?

2. Werden de Vlaamse ontwikkelingsprojecten ter plaatse getroffen?

3. Heeft Vlaanderen noodhulp geboden en welk bedrag werd daarvoor uitgetrokken?

4. In welke mate zal Vlaanderen bijdragen tot de wederopbouw?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 257 van 26 maart 2021
van MAARTEN DE VEUSTER

1. Het traject van orkaan Eloise doorkruiste ons partnerland Malawi niet. 

Volgens het Nationaal Meteorologisch Instituut van Mozambique (INAM) kwam op 
Beira 250 mm neerslag terecht in 24 uur, terwijl andere gebieden die vóór de 
aanlanding van Eloise onder water stonden - waaronder Buzi en Nhamatanda - ook 
extra zware regenval kregen. Na de aanlanding degradeerde Eloise echter tot een 
gematigde tropische storm met een maximale windsnelheid van 83 km/u. De schade 
in Mozambique is al bij al relatief beperkt.  

Het traject van de cycloon, en de impact op Mozambique kunt u verder meer in detail 
nakijken via deze hyperlink. 

2. De orkaan heeft geen schade aangericht aan Vlaamse ontwikkelingsprojecten. Wel is 
het zo dat lopende Vlaamse projecten hebben bijgedragen tot de hulprespons.

Het Rode Kruis Vlaanderen stond samen met het Mozambikaanse Rode Kruis 
paraat voor “Eloise” dankzij de projecten DIPSAC en FAI2. Ze waren reeds voor het 
aan land komen van de storm ter plaatse om zo snel als mogelijk een eerste 
nodenanalyse te maken, en met EHBO klaar te staan. De ondersteuning van het 
Mozambikaanse Rode Kruis werpt nu vruchten af en hun vrijwilligers stonden klaar 
voor de evacuaties en voor een snelle verdeling van noodgoederen. 
Het consortium COSACA stond klaar om de getroffen regio’s te ondersteunen. 

3-4.Gelet op de beperkte impact van de cycloon, en de huidige betrokkenheid van 
Vlaamse projecten, zijn er op dit moment geen concrete plannen voor het verder 
ondersteunen van humanitaire actie of wederopbouw.  

https://reliefweb.int/sites/reliefweb.int/files/resources/ROSEA_20210123_TropicalStormEloise_FlashUpdate%236%20%281%29.pdf
https://view-awesome-table.com/-LMwGw0wqJDAKoJ7LG7O/view?filterQ=Rode%20Kruis%20-%20Vlaanderen%20Internationaal%20VZW&filterZ=Rampen%20Risico%20Vermindering
https://view-awesome-table.com/-LMwGw0wqJDAKoJ7LG7O/view?filterQ=Rode%20Kruis%20-%20Vlaanderen%20Internationaal%20VZW&filterZ=FAI%20II
https://view-awesome-table.com/-LMwGw0wqJDAKoJ7LG7O/view?filterQ=Oxfam%20Solidariteit%20VZW&filterZ=vastgelegd%20in%202020%3A

